Oznámení nevhodného jednání - Whistleblowing 
Mikrobiologický ústav AV ČR, v. v. i., se sídlem Vídeňská 1083, 142 00  Praha 4 (dále jen „MBÚ“), jako povinná osoba podle zákona č. 171/2023 Sb., o ochraně oznamovatelů (dále jen „zákon“), si zakládá na transparentnosti, dodržování zákonů, etických zásad a interních předpisů. MBÚ má proto zřízen a vede tzv. vnitřní oznamovací systém pro účely podávání a posuzování oznámení o možném protiprávním jednání, ke kterému došlo nebo má dojít v MBÚ a o kterém se oznamovatel dozvěděl zejména v souvislosti s výkonem činnosti pro MBÚ a které splňuje některou z následujících podmínek:

· má znaky trestného činu
· je přestupkem, za který je stanovena horní sazba pokuty alespoň 100 tis. Kč
· porušuje zákon či jiný právní předpis ČR nebo předpis Evropské unie v zákonem definovaných oblastech

Označení příslušné osoby a podání oznámení
MBÚ ve smyslu zákona určuje pro zajištění stanovených činností níže uvedenou tzv. příslušnou osobu, která je jmenována ředitelem MBÚ a jako jediná se smí s oznámeními seznamovat a posuzovat je.

Příslušnou osobou pro oznámení je:
· Jméno: Adam Tovara
· E-mail: 273318330@whispero.eu / nezakonne.jednani@biomed.cas.cz
· Telefon: +420 239 05 05 05

Způsoby podání oznámení: 
· Písemně prostřednictvím e-mailu  273318330@whispero.eu nebo
 nezakonne.jednani@biomed.cas.cz
(E-mailové adresy jsou přístupné pouze příslušné osobě)
· Písemně v listinné podobě poštou na adresu: 
Mikrobiologický ústav AV ČR, v. v. i., Adam Tovara, Vídeňská 1083, 142 00 Praha 4 - Krč
(Na obálku je třeba uvést: „NEOTEVÍRAT - OZNÁMENÍ OZNAMOVATELE – VÝHRADNĚ K RUKÁM PŘÍSLUŠNÉ OSOBY“)
· Písemně prostřednictvím online formuláře:  
https://app.whispero.eu/f/jzq706t1s30y23cg
(Zabezpečená aplikace, do které má přístup pouze příslušná osoba)
· Písemně v listinné podobě do označené schránky v přízemí budovy C na adrese sídla MBÚ (naproti osobnímu výtahu). Přístup do schránky má pouze příslušná osoba.
· Ústně prostřednictvím telefonu na čísle +420 239 05 05 05, po zadání kódu 273318330 a stisknutí mřížky můžete namluvit zprávu, která bude po odeslání zpracována příslušnou osobou. 
· Osobně - požádá-li o to oznamovatel, oznámení bude přijato příslušnou osobou na osobní schůzce v přiměřené lhůtě, nejpozději však do 14 dnů.

Externí oznamovací kanál
Oznamovatelé se mohou také obrátit na externí oznamovací systém zřízený Ministerstvem spravedlnosti. Více informací a možnost podat oznámení najdete na: https://oznamovatel.justice.cz.

Ochrana oznamovatelů
Totožnost oznamovatele je chráněna a nebude příslušnou osobou sdělena bez jejího výslovného souhlasu, a to ani vedení MBÚ, ledaže by se jednalo o poskytnutí informace příslušným orgánům veřejné moci podle právních předpisů. 
